

## ΒΡΑΖΙΛΙΑ

- **ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ** : Συντομευμένη μορφή του Terra do Brasil = γη της Βραζιλίας ( αναφορά στο δέντρο brazilwood [ στα πορτογαλικά, pau-brasil ( pau (ξύλο) + brasa (χόβολη) ] / Πρωτογερμανικό \*brasō = κάρβουνο που τρίζει / λατινικό brasas\* = φλόγες / παραπέμπει σε παλιά ιρλανδική φυλή

- **ΉΠΕΙΡΟΣ** : Αμερική

- **ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ** : Μπραζιλία

- **ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ** : 213.317.639

- **ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ** : Πορτογαλικά

- **ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ** : Ομοσπονδιακή Προεδρική Δημοκρατία

- **ΝΟΜΙΣΜΑ** : Ρεάλ Βραζιλίας

- **ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ** : 24/10/1945

- **ΘΡΗΣΚΕΙΑ** : Καθολικισμός

- **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ** : Η βραζιλιάνικη οικονομία είναι μια αναπτυσσόμενη μικτή οικονομία μεσαίου εισοδήματος. Η Βραζιλία είναι μία χώρα πλούσια σε φυσικούς πόρους, όπου ο γεωργικός τομέας αποτελούσε ανέκαθεν το σημαντικότερο συνεισφέρων στην οικονομία. Η πρόσφατη ιστορία της μπορεί να χωριστεί σε τρεις κύριες περιόδους: μια περίοδο οικονομικής σταθεροποίησης, που έθεσε τα θεμέλια για την οικονομική ανάπτυξη, μια περίοδο ανάπτυξης και μείωσης της ανισότητας και μια περίοδο κρίσης. Οι κύριες προκλήσεις περιλαμβάνουν την υψηλή εισοδηματική ανισότητα και την αύξηση της φτώχειας και της επισιτιστικής ανασφάλειας.

Μετά τον 20<sup>ο</sup> αιώνα, η Βραζιλία, κατάφερε να δημιουργήσει μια διαφοροποιημένη βιομηχανική βάση, από μια αποικία επικεντρωμένη στα αγαθά του πρωτογενούς τομέα (ζάχαρη, χρυσός και βαμβάκι) και κατάφερε ιστορικά να γίνει η μεγαλύτερη οικονομία στη Λατινική Αμερική και το Νότιο Ημισφαίριο. Είναι η 3η μεγαλύτερη στην Αμερική και σύμφωνα με το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, για το 2022, έχει τη 12η μεγαλύτερη δαπάνη για το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν και την 8η μεγαλύτερη ιστιμμία αγοραστικής δύναμης. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Βραζιλίας καθιστά την οικονομία της

την 133η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και η Βραζιλία κατατάσσεται στην 26η θέση μεταξύ 32 χωρών στην περιοχή της Αμερικής, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι κάτω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.

Από τον 16ο έως τα μέσα του 20ού αιώνα, η χώρα εξαρτιόταν σε μεγάλο βαθμό από ένα ή δύο μεγάλα γεωργικά προϊόντα, των οποίων οι τιμές κυμάνθηκαν σε μεγάλο βαθμό στις διεθνείς αγορές. Η κυβέρνηση της Βραζιλίας τον 20ο αιώνα προσπάθησε να διαφοροποιήσει την παραγωγή της χώρας και να μειώσει την εξάρτησή της από τις αγροτικές εξαγωγές, ενθαρρύνοντας έντονα τη μεταποίηση. Σημαντικά βήματα που έγιναν από τη δεκαετία του 1990 προς τη δημοσιονομική βιωσιμότητα, καθώς και μέτρα που ελήφθησαν για την απελευθέρωση και το άνοιγμα της οικονομίας, έχουν ενισχύσει σημαντικά τα θεμελιώδη στοιχεία ανταγωνιστικότητας της χώρας, παρέχοντας ένα καλύτερο περιβάλλον για την ανάπτυξη του ιδιωτικού τομέα. Από το 2000 έως το 2012, η Βραζιλία ήταν μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες οικονομίες στον κόσμο, με μέσο ετήσιο ρυθμό αύξησης του ΑΕΠ άνω του 5%. Η οικονομική ανάπτυξη της χώρας επιβραδύνθηκε το 2013, εισήλθε σε ύφεση το 2014 και ανέκαμψε μετά το 2017.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Οικονομία**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Economy\\_of\\_Brazil](https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Brazil)

<https://www.britannica.com/place/Brazil/The-economy>

- **ΕΜΠΟΡΙΟ** : Το εξωτερικό εμπόριο ήταν κρίσιμο για την οικονομία της Βραζιλίας σε όλη τη διάρκεια της ύπαρξης της χώρας. Οι εξαγωγές, ιστορικά, αντιπροσώπευαν μόνο ένα μικρό μέρος του εθνικού εισοδήματος, καθώς η Βραζιλία δυσκολευόταν να διατηρήσει ένα ευνοϊκό εμπορικό ισοζύγιο, εν μέρει λόγω των τεράστιων πληρωμών εξωτερικού χρέους της. Η κατάσταση άρχισε να αλλάζει μετά τη δεκαετία του 1980, λόγω των εμπορικών πλεονασμάτων της εποχής. Στις αρχές του 21ου αιώνα, το εξωτερικό χρέος της χώρας μειώθηκε, οι εξαγωγές άκμασαν και η Βραζιλία πλέον απολαμβάνει ένα σημαντικό θετικό εμπορικό ισοζύγιο.

Το 2020, η Βραζιλία ήταν η 12η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 25η στις συνολικές εξαγωγές, η 29η στις συνολικές εισαγωγές, η 100η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 47 πιο σύνθετη

οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Οι κορυφαίες εξαγωγές της Βραζιλίας είναι η σόγια, το σιδηρομετάλλευμα, το αργό πετρέλαιο, η ακατέργαστη ζάχαρη και το κατεψυγμένο βόειο κρέας που εξάγει κυρίως στην Κίνα, τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Αργεντινή, την Ολλανδία και τον Καναδά. Οι κορυφαίες εισαγωγές της Βραζιλίας είναι το διυλισμένο πετρέλαιο, τα μηχανοκίνητα οχήματα, ανταλλακτικά και αξεσουάρ, φυτοφάρμακα, ολοκληρωμένα κυκλώματα και συσκευασμένα φάρμακα που εισάγονται κυρίως από την Κίνα, τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Γερμανία, την Αργεντινή και τη Νότια Κορέα.

Μεταξύ Δεκεμβρίου 2021 και Δεκεμβρίου 2022 οι εξαγωγές της Βραζιλίας αυξήθηκαν κατά 9,39%, ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 7,09%. Η αύξηση των εξαγωγών της Βραζιλίας εξηγήθηκε κυρίως από την αύξηση των εξαγωγών προς τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Σιγκαπούρη και την Ινδία, ενώ η αύξηση των εισαγωγών της Βραζιλίας εξηγήθηκε κυρίως από την αύξηση των εισαγωγών από την Κίνα, τις Ηνωμένες Πολιτείες και τη Σαουδική Αραβία.

Τον Δεκέμβριο του 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Βραζιλίας ήταν το αργό πετρέλαιο, το σιδηρομετάλλευμα, το καλαμπόκι, η σόγια και η ακατέργαστη ζάχαρη. Τον Δεκέμβριο του 2022 οι κορυφαίες εισαγωγές της Βραζιλίας ήταν διυλισμένο πετρέλαιο, αργό πετρέλαιο, εμβόλια, αίμα, αντιοροί, τοξίνες και καλλιέργειες, αζωτούχα λιπάσματα και ανταλλακτικά και αξεσουάρ μηχανοκίνητων οχημάτων.

Τον Δεκέμβριο του 2022 οι εξαγωγές της Βραζιλίας ήταν κυρίως από το Σάο Πάολο, το Ρίο ντε Τζανέιρο, το Minas Gerais, το Mato Grosso και το Rio Grande do Sul, ενώ προορισμοί εισαγωγών ήταν κυρίως το São Paulo, η Santa Catarina, το Rio de Janeiro, το Rio Grande do Sul και το Paraná. Επίσης, η Βραζιλία εξήγαγε στην Κίνα, τις Ηνωμένες Πολιτείες, την Αργεντινή, την Ολλανδία και τη Χιλή και εισήγαγε από την Κίνα, τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Γερμανία, την Αργεντινή και την Ινδία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

<https://oec.world/en/profile/country/bra>

<https://wits.worldbank.org/CountrySnapshot/en/BRA/textview>

<https://trendeconomy.com/data/h2/Brazil/TOTAL>

• **ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ** : Η Βραζιλία έχει ένα ποικιλόμορφο και εξελιγμένο βιομηχανικό τομέα. Σύμφωνα με τη λίστα του 2019, της Παγκόσμιας Τράπεζας, με τις κύριες χώρες παραγωγής βάσει τη συνολική αξία παραγωγής, η Βραζιλία έχει την 13η πολυτιμότερη βιομηχανία στον κόσμο. Επίσης, έχει τον δεύτερο μεγαλύτερο μεταποιητικό τομέα στην Αμερική, ο οποίος αντιπροσωπεύει το 28,5% του ΑΕΠ και καταλαμβάνει περισσότερο από το 10 % του εργατικού δυναμικού. Οι βιομηχανίες της Βραζιλίας κυμαίνονται από αυτοκίνητα, χάλυβα και πετροχημικά έως υπολογιστές, αεροσκάφη και διαρκή καταναλωτικά αγαθά.

Η βιομηχανία της Βραζιλίας έχει την πρώτη της προέλευση σε εργαστήρια που χρονολογούνται από τις αρχές του 19ου αιώνα. Η έλευση της μεταποίησης πριν από τη δεκαετία του 1840 ήταν εξαιρετικά περιορισμένη, λόγω της αυτάρκειας των αγροτικών περιοχών, αλλά η Βραζιλία κατάφερε να δημιουργήσει μια διαφοροποιημένη βιομηχανική βάση. Ενώ άλλες χώρες της Λατινικής Αμερικής εξάγουν τη συντριπτική πλειοψηφία της παραγωγής ορυκτών και πετρελαίου τους, ο ισχυρός μεταποιητικός τομέας της Βραζιλίας είναι μια έτοιμη αγορά για πρωτογενή υλικά. Η Βραζιλία έχει προηγμένες βιομηχανίες στους τομείς της επεξεργασίας πετρελαίου, της αυτοκινητοβιομηχανίας, της παραγωγής τσιμέντου, σιδήρου και χάλυβα, της χημικής παραγωγής και της αεροδιαστημικής.

Η Βραζιλία είναι ένας από τους παγκόσμιους γίγαντες της εξόρυξης, της γεωργίας και της μεταποίησης και διαθέτει έναν ισχυρό και ταχέως αναπτυσσόμενο τομέα υπηρεσιών. Είναι κορυφαίος παραγωγός μιας σειράς ορυκτών, συμπεριλαμβανομένων σιδηρομεταλλεύματος, κασσίτερου, βωξίτη, μαγγάνιου, χρυσού, χαλαζία και διαμαντιών και άλλων πολύτιμων λίθων, και εξάγει τεράστιες ποσότητες χάλυβα, αυτοκινήτων, ηλεκτρονικών ειδών και καταναλωτικών αγαθών. Είναι η κύρια πηγή καφέ, πορτοκαλιών και μανιόκας στον κόσμο και σημαντικός παραγωγός ζάχαρης, σόγιας και βοείου κρέατος.

Η Βραζιλία διαδραματίζει σημαντικό ρόλο στη διεθνή μεταλλευτική βιομηχανία. Ο τομέας είναι σημαντικός για την οικονομία της χώρας, συνεισφέροντας 2% - 4 % του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος. Επιπλέον, σημαντικό ρόλο στην οικονομία της Βραζιλίας διαδραματίζει η ενεργειακή βιομηχανία, κατατάσσοντας τη χώρα μεταξύ των 10 μεγαλύτερων παραγωγών πετρελαίου στον κόσμο. Επιπλέον, έχει σημαντική ικανότητα παραγωγής ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, κυρίως από υδροηλεκτρική την ηλιακή και την αιολική ενέργεια.

Όσον αφορά στον αγροτικό τομέα, η Βραζιλία έχει εξελιχθεί από εξαγωγέας καφέ, ζάχαρης και κακάο τη δεκαετία του 1960 και του 1970, σε σημαντικότερος παγκόσμιος προμηθευτής κόκκων σόγιας, καλαμποκιού, βαμβακιού, ζάχαρης, καφέ, χυμού πορτοκαλιού, κρέας και αιθανόλης. Από τα μέσα του

20ου αιώνα, η σχετική σημασία της γεωργίας της Βραζιλίας μειώθηκε, όταν η χώρα άρχισε να αστικοποιείται και να εκμεταλλεύεται ταχύτατα το ορυκτό, βιομηχανικό και υδροηλεκτρικό της δυναμικό. Σήμερα, η γεωργία και η κτηνοτροφία αντιπροσωπεύουν περίπου το 1/5 του εργατικού δυναμικού και περίπου το 1/12 του ΑΕΠ.

Τέλος, η χώρα διαθέτει ισχυρό τομέα υπηρεσιών που αντιπροσωπεύει το 71 % της συνολικής απασχόλησης. Ο τομέας των δημοσίων υπηρεσιών περιλαμβάνει εθνικές και τοπικές γραφειοκρατίες, δημόσιες επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας και πλήθος ειδικών υπηρεσιών. Ο ιδιωτικός τομέας αποτελείται από διάφορους υποτομείς, συμπεριλαμβανομένων των ταξιδιών και του τουρισμού, των χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, των μεταφορών, των επισκευών και των λιανικών πωλήσεων.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Βιομηχανία**» στη διεύθυνση :  
<https://www.europarl.europa.eu/Brazileconomy>

[https://en.wikipedia.org/wiki/Industry\\_in\\_Brazil](https://en.wikipedia.org/wiki/Industry_in_Brazil)

• **ΙΣΤΟΡΙΑ** : Η Ιστορία της Βραζιλίας ξεκινά με τους ιθαγενείς της Βραζιλίας. Μερικά από τα πρώτα ανθρώπινα υπολείμματα που βρέθηκαν στην περιοχή Pedro Leopoldo, Minas Gerais, παρέχουν στοιχεία για την ανθρώπινη κατοίκηση που χρονολογείται, τουλάχιστον, 11.000 χρόνια πριν. Πριν από την άφιξη των Ευρωπαίων, τα εδάφη που αποτελούν τώρα τη Βραζιλία καταλήφθηκαν, πολεμήθηκαν και εποίκιστηκαν από διάφορες φυλές. Οι Πορτογάλοι έφτασαν στη χώρα που θα γινόταν Βραζιλία το 1500 και από τον 16ο έως τις αρχές του 19ου αιώνα, η Βραζιλία δημιουργήθηκε και επεκτάθηκε ως αποικία, βασίλειο και αναπόσπαστο μέρος της Πορτογαλικής Αυτοκρατορίας. Στις 7 Σεπτεμβρίου 1822, η πορτογαλική μοναρχία κήρυξε την ανεξαρτησία της Βραζιλίας από την Πορτογαλία και έτσι το Βασίλειο της Βραζιλίας έγινε η Αυτοκρατορία της Βραζιλίας.

Η ιστορία της χώρας χωρίζεται στις εξής περιόδους :

- Αρχαιότητα
- Ιστορία προ-Cabral ( - 1500)
- Αποικιακή Βραζιλία (1500–1815)
- Αυτοκρατορική Βραζιλία (1822-1889)
- Παλαιά Δημοκρατία (1889–1930)

- Λαϊκισμός και ανάπτυξη (1930-1964)
- Στρατιωτική δικτατορία (1964-1985)
- Επαναδημοκρατισμός (1985–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Ιστορία**» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/History\\_of\\_Brazil](https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Brazil)

<https://www.britannica.com/place/Brazil/History>

<https://www.insightguides.com/destinations/south-america/brazil/historical-highlights>

• **ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ** : Για το 2023, η Βραζιλία κατατάσσεται στην 12η θέση, μεταξύ των 145 χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι ένοπλες δυνάμεις της Βραζιλίας είναι οι ενοποιημένες στρατιωτικές δυνάμεις της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Βραζιλίας. Αποτελούνται από τρεις κλάδους υπηρεσιών: το στρατό της Βραζιλίας (συμπεριλαμβανομένης της Αεροπορίας Στρατού), το Ναυτικό της Βραζιλίας (συμπεριλαμβανομένου του Σώματος Πεζοναυτών και της Ναυτικής Αεροπορίας) και την Πολεμική Αεροπορία της Βραζιλίας (συμπεριλαμβανομένης της Διοίκησης Αεροδιαστημικών Επιχειρήσεων)

Επί του παρόντος, ο Βραζιλιάνικος Στρατός διαθέτει 466 κύρια άρματα μάχης, 41.516 οχήματα, 136 αυτοκινούμενα πυροβολικά, 546 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 78 πυραυλικά πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 665 αεροσκάφη, 42 μαχητικά αεροσκάφη, 76 αεροσκάφη επίθεσης, 125 μεταγωγικά, 209 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 37 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 171 ελικόπτερα και 2 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 1 ελικοπτεροφόρο, 6 φρεγάτες, 2 κορβέτες, 7 υποβρύχια, 22 περιπολικά σκάφη και 5 ναρκαλιευτικά σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Στρατιωτικός εξοπλισμός**» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/Brazilian\\_Armed\\_Forces](https://en.wikipedia.org/wiki/Brazilian_Armed_Forces)

<https://armedforces.eu/Brazil>

[https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country\\_id=brazil](https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=brazil)

• **ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ** : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

['Folha de S. Paulo'](#)

['O Estado de S. Paulo'](#)

['O Dia'](#)

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

['Brasil Econômico'](#)

['Economia Estadão'](#)

['Investimentos e Notícias'](#)

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

['Gazeta Esportiva'](#)

[UOL Esporte](#)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εφημερίδες**» στη διεύθυνση :

<https://www.allyoucanread.com/brazil-newspapers/>

<https://www.w3newspapers.com/brazil/>

• **ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ** : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, τον Οκτώβριο του 2022 υπήρχαν περισσότερα από 3.700 μουσεία στη Βραζιλία, τα περισσότερα από τα οποία είναι δημόσια μουσεία. Η συντριπτική πλειοψηφία συγκεντρώνεται στις πολιτείες του Rio de Janeiro και São Paulo, ακολουθούμενες από τον Minas Gerais και το Rio Grande do Sul. Τα περισσότερα μουσεία της Βραζιλίας διαχειρίζονται ο δημόσιος τομέας (ομοσπονδιακές, πολιτειακές ή τοπικές κυβερνήσεις) και οικονομικά εξαρτώνται από κρατικούς πόρους, νόμους φορολογικών κινήτρων, χορηγίες, έσοδα από ταμείο κα.

Το Ινστιτούτο Μουσείων της Βραζιλίας είναι μια ομοσπονδιακή υπηρεσία με νομική προσωπικότητα δημοσίου δικαίου, με διοικητική και οικονομική αυτονομία, που ιδρύθηκε υπό το Υπουργείο Πολιτισμού και είναι υπεύθυνο για τις δημόσιες πολιτικές για τον τομέα των μουσείων, σε ομοσπονδιακό επίπεδο.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία της χώρας ανήκουν :

1. Imperial Museum (R. da Imperatriz, 220 - Centro, Petrópolis - RJ, 25610-320)
2. Inhotim Museum (Rua B, 20 Fazenda Inhotim, Brumadinho - MG, 35460-000)
3. Museu do Amanhã (Praça Mauá, 1 - Centro, Rio de Janeiro - RJ, 20081-240)
4. Museu Oscar Niemeyer (R. Mal. Hermes, 999 - Centro Cívico, Curitiba - PR, 80530-230)
5. Museum of Art of Sao Paulo (Av. Paulista, 1578 - Bela Vista, São Paulo - SP, 01310-200)
6. Oratory Museum (Adro da Igreja do Carmo, 28 - Ouro Preto, MG, 35400-000)
7. Pinacoteca de São Paulo (Praça da Luz, 2 - Luz, São Paulo - SP, 01120-010)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Μουσεία**» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Museums\\_in\\_Brazil](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Museums_in_Brazil)

<https://www.unesco.org/en/fieldoffice/brasil/expertise/culture-museums>

• **ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ** : Η Βραζιλία υιοθετεί ένα μικτό σύστημα πανεπιστημίων, που αποτελείται από δημόσια και ιδιωτικά ιδρύματα. Επί του παρόντος, η χώρα διαθέτει ένα εκτεταμένο και αποκεντρωμένο σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και συνολικά έχει περισσότερα από 2.450 ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Τα πανεπιστήμια στη Βραζιλία διοικούνται από την μοσπονδιακή κυβέρνηση, τη δημοτική κυβέρνηση, την κρατική κυβέρνηση ή από ιδιωτικούς φορείς. Τα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη Βραζιλία κατηγοριοποιούνται από το Υπουργείο Παιδείας της Βραζιλίας και χωρίζονται στις ακόλουθες κατηγορίες: Πανεπιστήμια, Πανεπιστημιακά Κέντρα, Απομονωμένα Κολέγια, Ολοκληρωμένα Σχολεία και Σχολές Ανώτατης Εκπαίδευσης και Κέντρα Τεχνολογικής Εκπαίδευσης.

Στην Βραζιλία κορυφαία δημόσια ιδρύματα είναι :

1. Universidade de São Paulo
2. Universidade Federal de Santa Catarina
3. Universidade Federal do Rio Grande do Sul
4. Universidade Estadual de Campinas
5. Universidade Federal de Minas Gerais
6. Universidade de Brasília



## 7. Universidade Federal do Rio de Janeiro

Στα κορυφαία ιδιωτικά ιδρύματα της Βραζιλίας ανήκουν :

1. Universidade Paulista São Paulo
2. Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro
3. Universidade Cruzeiro do Sul
4. Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul
5. Pontifícia Universidade Católica de São Paulo

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Εκπαιδευτικά Ιδρύματα**» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/Universities\\_and\\_higher\\_education\\_in\\_Brazil](https://en.wikipedia.org/wiki/Universities_and_higher_education_in_Brazil)

<https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-brazil>

<https://www.topuniversities.com/where-to-study/latin-america/brazil/guide>

<https://www.brazileducation.info/higher-education>

### • ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. [Anita Catarina Malfatti](#) (1889 - 1964)
2. [Candido Portinari](#) (1903 - 1962)
3. [Georgina de Albuquerque](#) (1885 - 1962)
4. [José Ferraz de Almeida Júnior](#) (1850 - 1899)
5. [Tarsila de Aguiar do Amaral](#) (1886 - 1973)
6. [Victor Meirelles de Lima](#) (1832 - 1903)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι ζωγράφοι**» στη διεύθυνση :

[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_Brazilian\\_painters](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Brazilian_painters)

### • ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. [Antônio Francisco Lisboa](#) (1738 - 1814)
2. [Antonio José de Barros Carvalho e Mello Mourão](#) (1952 – 2016)

3. [Francisco Brennand](#) (1927 - 2019)
4. [Hélio Oiticica](#) (1937 -1980)
5. [Julieta de França](#) (1870–1951)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι γλύπτες**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Brazilian\\_sculptors](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Brazilian_sculptors)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :**

1. [Carlos Drummond de Andrade](#) (1902 - 1987)
2. [Haroldo Eurico Browne de Campos](#) (1929 - 2003)
3. [Hilda Hilst](#) (1930 - 2004)
4. [João Cabral de Melo Neto](#) (1920 - 1999)
5. [Marcus Vinícius da Cruz e Mello Moraes](#) (1913 - 1980)
6. [Mário Raul de Moraes Andrade](#) (1893 - 1945)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι ποιητές**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_Brazilian\\_poets](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Brazilian_poets)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :**

1. [Afonso Henriques de Lima Barreto](#) (1881 - 1922)
2. [Clarice Lispector](#) (1920 - 1977)
3. [Euclides da Cunha](#) (1866- 1909)
4. [Francisco Cândido Xavier](#) (1910 - 2002)
5. [Joaquim Maria Machado de Assis](#) (1839 - 1908)
6. [Paulo Coelho de Souza](#) (1947 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι λογοτέχνες**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/List\\_of\\_Brazilian\\_writers](https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Brazilian_writers)

• **ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :**

1. [Dilma Vana Rousseff](#) (1947 - )
2. [Dom Pedro II](#) (1825 – 1891)
3. [Dona Maria II](#) (1819 - 1853)
4. [Getúlio Dornelles Vargas](#) (1882 – 1954)
5. [Jair Messias Bolsonaro](#) (1955 - )
6. [Zumbi](#) (1655 – 1695)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «**Σπουδαίοι πολιτικοί**» στη διεύθυνση :  
[https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Brazilian\\_politicians](https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Brazilian_politicians)

• **ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :**

1. [Beto Sicupira](#)
2. [Eduardo Luiz Saverin](#)
3. [Jorge Moll Filho](#)
4. [Jorge Paulo Lemann](#)
5. [Marcel Herrmann Telles](#)

• **ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :**

1. Barra Shopping ( das Américas, 4666 - Barra da Tijuca, Rio de Janeiro - RJ, 22640-102)
2. Fortaleza Central Market (Alberto Nepomuceno, 199 - Centro, Fortaleza - CE, 60055-000)
3. Manauara Shopping (Mário Ypiranga, 1300 - Adrianópolis, Manaus - AM, 69053-165)
4. Ribeirão Shopping (Cel. Fernando Ferreira Leite, 1540 - Jardim California, Ribeirão Preto - SP, 14026-900)
5. RioMar Recife (República do Líbano, 251 - Pina, Recife - PE, 51110-160)
6. Shopping RioMar Fortaleza (R. Des. Lauro Nogueira, 1500 - Papicu, Fortaleza - CE, 60175-055)

• **ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :**

1. Banco Bradesco
2. Banco do Brasil
3. Banco Itaú Unibanco
4. JBS S.A.
5. Petrobras

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :**

1. [Brasília](#)
2. [Florianópolis](#)
3. [Fortaleza](#)
4. [Porto Alegre](#)
5. [Rio de Janeiro](#)
6. [Salvador](#)
7. [São Paulo](#)

• **ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :**

1. [Pantanal](#)
2. [Άγαλμα του Χριστού Λυτρωτή](#)
3. [Αρχιπέλαγος Fernando de Noronha](#)
4. [Βοτανικός κήπος της Curitiba](#)
5. [Ιστορικό κέντρο του Salvador](#)
6. [Καταρράκτες Iguazu](#)
7. [Κουλάδα Ribeira](#)